

长沙晚报

中共长沙市委机关报 长沙日报社出版



掌上长沙
山水洲城记
2025年9月23日 星期二
农历乙巳年八月初二 今日8版 第18118号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

在第八个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候 努力建设宜居宜业和美乡村 共同奔向中国式现代化的美好未来

新华社北京9月22日电 在第八个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和

诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服干旱、洪涝等自然灾害影响，实现夏粮稳产、早稻增产，粮食有望再获丰收。

习近平强调，中国式现代化离不开农业

农村现代化。各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，坚持农业农村优先发展，完善强农惠农富农政策，强化农业科技装备支撑，着力提升农业综合生产能力，多措并举促进农民就业增收，扎实有序推进乡村全

面振兴。希望广大农民群众充分发挥主动性创造性，社会各界积极支持参与，努力建设宜居宜业和美乡村，共同奔向中国式现代化的美好未来。

沈晓明调研湘江新区经济社会发展情况 扛牢国家级新区使命担当 为实现“三高四新”美好蓝图贡献更多力量

长沙晚报9月22日讯（湖南日报全媒体记者 刘燕娟）22日，省委书记沈晓明在湘江新区调研经济社会发展情况，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，扛牢国家级新区的使命担当，为实现“三高四新”美好蓝图贡献更多力量。

来到建设中的湘江科学城，沈晓明察看湘江科学中心规划情况以及湖南大学科创新港校区、湖南师范大学科创港校区建设进展，了

解湘江科学城功能分区、交通网络、民生配套、生态保护等情况。他指出，要加大招商引资力度，以政府投资撬动更多社会投资，全力以赴做好企业服务，招引培育一批重大项目、大企业。要大力推进体制机制创新，深化校企合作，推进产学研深度融合，联合培养、引进、用好人才。要牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，优化片区功能布局，鼓励将生态环境保护与体育公园建设相结合，提高人均体育用地面积，吸引和集聚更多年轻人。

在紫金矿业新能源新材料研发基地和湖南华曙高科技股份有限公司，沈晓明深入了解企业研发中心建设、前沿技术研发、投资扩产增效等情况。他指出，要持续推动长沙全球研发中心城市建设，积极推进科创平台和先进科研仪器设备开放共享，促进更多科创成果找到有市场空间的应用场景，不断提升企业核心竞争力。

走进东方红街道尖山湖社区，沈晓明察看政务服务窗口、新就业群体服务驿站、老年

食堂等，了解便民服务、群众信访问题化解、社区治理模式创新等情况，指出要坚持以党建引领基层社会治理，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，努力为群众提供可持续的优质服务。

沈晓明还来到天顶街道清水社区，对建筑垃圾长期堆放问题进行了暗访，要求立行立改、健全机制，妥善解决垃圾清运不及时的问题，不断优化人居环境。

省领导吴桂英、张迎春参加。

金秋九月 与宁乡约

第四届长沙市旅游发展大会9月26日在宁乡市举行 创新采用“3+12+N”办会模式



第四届长沙市旅游发展大会9月26日举行，将开展长沙方特东方神画、炭河古城等特色项目观摩。图为长沙方特东方神画的主题活动吸引游客驻足观看。长沙晚报全媒体记者 贺文兵 摄

● 长沙晚报全媒体记者 宁莎鸥

金秋九月，快乐长沙，与宁乡约。22日，长沙市政府召开新闻发布会，宣布第四届长沙市旅游发展大会9月26日在宁乡市灰汤温泉国家级旅游度假区举行。

快乐长沙 与宁乡约
第四届长沙市旅游发展大会特别报道

创新模式办会
三大主体活动高效务实

第四届长沙市旅游发展大会围绕“办会兴城、立标打样”总体目标，按照“精益求精、力求实效、越办越好”和“八个务必”总体要求，坚持“节俭、务实、高效、安全”的办会原则，以及“创意新颖、宁乡特色、

全域联动、节俭务实”的办会思路，以“快乐长沙 与宁乡约”为主题，创新采用“3+12+N”办会模式。其中，“3”指三大主体活动：9月26日上午开展灰汤大夫第博物馆温泉民宿、长沙方特东方神画、炭河古城、炭河里青铜博物馆等特色项目观摩，26日下午合并举行开幕式暨文旅资源招商合作推介会，随后召开长沙市文旅产业发展推进会议。三大活动流程紧凑、注

重实效，集中展现宁乡文旅发展成果与投资潜力。“12”项大会特色配套活动及“N”场全域联动活动贯穿全年，真正实现“全域联动、全民参与、全时精彩”。值得一提的是，第四届长沙市旅游发展大会嘉宾规模精简至370人左右，重点邀请文旅投资商、头部旅行商和合作城市代表，经费预算同比大幅下降49%，真正体现了“务实高效”的办会理念。

下转7版

雪莲绽放新时代 团结奋斗谱新篇

——以习近平同志为核心的党中央情系天山儿女引领新疆发展纪实

● 新华社记者

这是祖国大西北166万平方公里广阔土地上具有里程碑意义的历史时刻——

1955年10月1日，新疆维吾尔自治区成立。从此，在中国共产党领导下，新疆各族人民充分享有民族区域自治的权利，开启了建设社会主义新疆的时代篇章。

七十载栉风沐雨，七十载昂首奋进。绵延千里的群山、茫茫无际的沙漠、生机盎然的绿洲，见证着新疆各族儿女守望相助、不懈奋斗的如歌岁月。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从战略和全

局高度审视、谋划、部署新疆工作，深化对治疆规律的认识和把握，确立了新时代党的治疆方略，为做好新疆工作提供了根本遵循。新疆各族人民同全国人民携手奋斗，推动新疆经济社会发展和民生改善取得前所未有的成就，获得感、幸福感、安全感不断增强。

“我们新疆好地方，天山南北好牧场……”

新征程上，新疆大地欣欣向荣、百业兴旺，2600多万各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起，同心奋斗、顽强拼搏，在建设新时代中国特色社会主义新疆的道路上奋勇前进。

高举旗帜明方向

——“新时代党的治疆方略完全正确，必须长期坚持”

清晨，帕米尔高原的阳光越过雪山。阿图什市哈拉峻乡谢依特小学里，闪动着戍边支教西部计划志愿者服务队队员忙碌的身影。

“你们响应党的号召到西部边疆地区教书育人，在促进当地教育事业发展、促进民族团结进步、促进兴边富民和稳边固边中发挥了积极作用。”

今年五四青年节到来之际，习近平总书记的回信如同一道光，让队员和学校师生们对未来信心满满。

靠近祖国边境，戈壁滩上的这所小学曾面临教学资源匮乏的困境。在习近平总书记号召下，有志青年来到这里，以文化滋养学生心灵，用知识增进民族团结，与各族儿女一同建设美丽新疆。

教室里用上了现代化电子交互屏，孩子们的学习成绩不断提高……谢依特小学焕然一新的面貌，折射天山南北的沧桑巨变。

新疆，这片雄踞祖国西北，占陆地国土面积约六分之一的广袤疆域，战略位置举足轻重。

我国是统一的多民族国家，新疆各民族是中华民族血脉相连的家庭成员。在漫长的历史发展进程中，新疆的命运始终与伟大祖国和中华民族的命运紧密相连。

70年来，在党中央历届领导集体坚强领导下，新疆从荒凉走向繁华、从贫瘠走向富裕、从封闭走向开放、从落后走向进步，各族群众共同谱写了一曲曲激动人心的奋斗之歌。

对新疆大地、天山南北各族儿女，习近平总书记充满真挚的感情。

“说起来和新疆的联系，在浙江工作期间，我曾就浙江对口支援和田地区建设、推进浙江和新疆两省区经济合作同新疆的同志多次交流和探讨。2003年8月，我带领浙江省党政代表团在新疆考察了8天，那次走的地方比较多。”

下转5版

歼-35完成首次弹射起飞

中国海军三型舰载机在福建舰成功完成起降训练



歼-35舰载战斗机从福建舰上电磁弹射起飞。新华社发

新华社北京9月22日电（记者 丁增义 黎云）记者22日从海军有关部门获悉，在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上受阅的歼-15T、歼-35和空警-600三型舰载机，已于此前成功完成在福建舰上的首次弹射起飞和着舰训练。这是我国航母发展历程中取得的又一次突破，标志着福建舰具备了电磁弹射和回收能力，对推进海军转型升级建设具有里程碑意义。

据介绍，在此前组织的多次试验训练任务中，海军多名飞行员驾驶这三型舰载机，成功在福建舰上实现起降，验证了我国完全自主研制的电磁弹射和阻拦系统与多型舰载机的良好适配性，使福建舰初步具备全甲板作业能力，为后续各型舰载机融入航母编队体系打下良好基础。

近年来，海军舰载航空事业加速发展，完成了从单机到体系、从岸基到舰基、从滑跃到弹射、从能飞到能战的巨大跨越，人民海军正朝着全面建成世界一流海军稳步前进。

自2024年5月开展首次海试以来，福建舰按计划有序开展各项海上试验，顺利推进各类装备调试和整体运行稳定性测试。

相关报道见5版

长沙进口出口连续3个月双增长

长沙晚报9月22日讯（全媒体记者 刘捷萍 通讯员 唐铭宏）22日，星沙海关发布消息，2025年前8个月，长沙进出口总值1862.4亿元，同比增长2.3%，占湖南进出口总值的53.1%。8月，长沙出口146.4亿元，增长5.6%；进口88.4亿元，增长12.5%，出口、进口连续3个月实现双增长。

长沙一般贸易进出口1572.3亿元，增长2.4%，占全市进出口总值的84.4%；加工贸易进出口162.8亿元，增长26.9%，占8.7%；保税物流进出口103.6亿元，占5.6%。星沙海关积极推动企业集团加工贸易监管模式，指导参与企业加强集团内

部管理，确保合法合规使用保税料件自由调拨、仓储场所共用自主存放等便利措施，为企业免除风险担保资金约7800万元，助力企业发展。

长沙有进出口实绩的企业4058家，较前7个月多172家。民营企业、国有企业、外商投资企业进出口均实现增长。

东盟继续保持长沙第一伙伴地位，前8个月进出口343.6亿元，增长16.9%，占18.4%，同期，长沙对共建“一带一路”国家进出口1139.1亿元，增长12%；对RCEP其他成员国进出口567.1亿元，增长13.9%；对非洲进出口211.2亿元，增长55.1%。

长沙火车南站上演暖心一幕

湖南兵哥哥
紧急施针灸救台胞

2版

青耕记的丰收日记——

每一粒老种子
都是乡村振兴的星星之火 4版

长沙上榜国庆出游TOP10城市

88项文旅活动邀你
嗨翻“超长黄金周” 7版

距离第四届北斗规模应用国际峰会开幕

还有1天